

# 勤植萬蕊心蓮、同造愛的社會

## 證嚴法師獲頒交大名譽博士

● 電工 59 級 林家和

上人

常住師父

張校長、藍校長

各位教授、各位同學、各位師兄、師姊

阿彌陀佛

今天很榮幸代表交通大學校友總會鄧理事長，來做推薦報告。

交通大學於民國四十七年在台灣復校，先成立研究所。民國五十三年再成立大學部，最初只有工學院。學生的教育比較偏重科技，較少人文的薰陶。

上人領導慈濟人，於民國五十五年成立「佛教克難慈濟功德會」。

三十多年來秉持：

「以慈悲喜捨之心，

起救苦救難之行，與樂拔苦，

締造清新潔淨之慈濟世界。

以理事圓融之智慧，

力邀天下善士，同耕一方之福田；

勤植萬蕊心蓮，同造愛的社會。」的願景。

推動慈濟、醫療、教育、文化四大志業；

加上國際賑災、骨髓捐贈、環境保護、社區志工共八大腳印。行菩薩道，聞聲救苦。發願淨化人心、祥和社會；祈求天下無災難。

上人奉行 印順導師「為佛教、為眾生」的師訓，以人間佛法的入世大愛精神，心懷「天下沒有我不愛的人、天下沒有我不信任的人、天下沒有我不原諒的人」，「誠正信實」，「信己無私，信他有愛」。感召全球慈濟人，以「知足、感恩、善解、包容；合心、和氣、互愛、協力」行善推愛，濟貧教富。以「大愛無國界」發展人間淨土，讓世界更美麗。

透過頒授 上人交通大學名譽博士，一方面敬佩 上人領導典範轉移，把人們「敬天愛人」的心找回來。同時褒揚慈濟人締造另一個享譽國際的台灣奇蹟。可以加強交大與慈濟更密切的交流，讓交通大學有更多「愛與善」的人文薰陶，融合科技與人文，培養出福慧雙修的學生，造福社會。

特此推薦，以上報告。謝謝大家！